AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE MORTAGUA
Ficha de Trabalho N° 03 — Geometria

2.1.

2.2,

2.3.

2.2,

2.3.

O valor de o € IR de modo que o ponto A (3, « — 4) pertenca a recta definida
pela equacdo 2x-y+3=0, &

A) 13; B) 9;
C) 4; D) —13.

A figura representa um prisma quadrangular recto.
* A aorigem do referencial é o ponto médio de [DH]

=GO, 2,4

Uma equagao do planoc EFB é:
A) v=2; B) x=2;
C) x=—-2; D) x=0.

Uma equagao da recta FC, é:

A (x,y, 2=0,2, -DH+k(=2,0, -8, kER;
B (x, v, 2=(0, 2, - dH+k(-2,4,0, keER;
C)(x,y, 2=(0,2, -DH+k(2, -4,.0, kER;
D)(x, y, 9=(4,0, 2)+k(2, -4, 0, kER.
As coordenadas do ponte médio de [EC] sdo:

A -1, -1,0; By (1.0, 10;

€ <, 0, 0; Dy (1.1, 0.

Considere, num referencial o.n. do plan.o, ospontos A(1, 3) e B(—2, +4).

+ Uma equagdo vectorial da recta AB é:

A) (x, V={(1, N+k(=1, 1), kKER;

B} (x, )=(1, 3)+k(-3, 1), kER;

Ch(x, =01, N+k{-3, -7), kKER;

D} (x, ¥=-2, -4 +k(-1, 1), kKER.

O pardmetro k € IR de modo que a recta de equagdo x—(k+.1) y=4 seja paralela a
recta AB é:

A) -4 B) 4. ¢ -3; D) 1.

A abcissa do ponto da recta AB que tem ordenada 2 é:

A) -2 B -4; o4, D) -5.

Seja (x, Y)=(2, 3)+k{(1,-3), kEIR aequagdo vectorial da recta r. A equacio
reduzida da recta que contém a origem do referencial e é paralela a recta r &:

A) y=-3x; B)y:—lx;

3 C) y=-3x+1;

D)y=—%x—1 .

Considere os pontos A(1, 0, 2) e B(2, 1, 4}.

2.1.

2.2,

2.3

A norma do vectar AB &

A) V6 ; B) 2:

Num referencial o.n. (C, e, f—) considere os pontos A(-2, 3) e B(2, -2) eos

¢ V14

vectores a(2, 1} e B(O, -1.

Os valores de x e y, tais que:
A+xb-ya=B, sio:

A} x=-2
y=7;

C} x=-7
y==-2:

B) x=2

y=-7;

D)y x=7

y=—2.

D)-2.

A equagio reduzida da recta paralela ac vector & que passa pelo ponto A é&:

1.7
A) y=ox- 5

C) y=2x-7;

As coordenadas do vector w de norma 2 V5, colineara @ e com sentido oposto a

a sdo:
A (2v2, V2);

C) (-4, -2):

B} y:%x+4;
D) y=2x-8.

B) (4. 2);

D) (-2V2, -V2).

Considere os pontos do espago, A(-2, 3, 1) e B(2, -5, 0).
esfera de didmetro [AB| é:

A x— A+ (y+ 1P +{z-17<

C) E+{y+ 1)2+(z—1§)2<

A érea da interseccio da esfera x*+y + 22 < 25 com o plano de equagdo z=3 é

A} dr;
C) 91

?

4

81 .

4

:

B) 25n;
D} 1ém.

Uma equacdo da

B) (x—2F+(y+5°+2°<81;

D) £44y+1f+(

-1
2

)2:

81
1




O cubo da figura, representado no referencial
ortonormado Oxyz , tem de volume 216 cm? .
A origem do referencial é o ponto médio de [AC] .

1.1. Indigue as coordenadas dos vértices do cubo.
1.2. Escreva condigdes que identifiquem:
1.2.1. o plano que contém a face [ADHE];
1.2.2. a aresta [CG];
1.2.3. o plano mediador do segmento [AG] .

1.3. Calcule a medida da diagonal espacial do cubo. A

1.4. Indique, justificando:
1.4.1. um plano perpendicular ao plano CDH ;
1.4.2. uma recta paralela a recta HF ;
1.4.8. uma recta paralela ac plano ABF .

B! cConsidere a figura representada no referencial
ortonormado Oxy .

2.1. Prove que arecta AC & paralela a recta de equagso:
x, V=0, 2+k(1,-2), kER.

2.2. Mostre que uma equagio da circunferéncia de centro
C e tangente aos eixos é:
Xy b+ by=-9

2.3. Defina, por meio de uma condigéo, o conjunto de
pontos representados a sombreado.

Considere num referencial o.n, Oxyz, uma
piramide regular de base quadrada.

O vértice da piramide pertence ao
semieixo positivo Oz;

A base da piramide esta contida no planao
xQy;

A aresta [PQ] € paralela ao eixo Oy;

O ponto Q tem de coordenadas (2, 2, 0).

a) Sabendo que o volume da pirdmide é
igual a 32 cm?®, calcule as coordenadas
do panto V.

b) Determine a equagao vectorial da recta
VR.

c) Determine uma equagao do plano
mediador de [V5].

d) Calcule o perimetro da secgao produ-
zida na piramide pelo plano VOP, com
aproximagao ac milimetro.

bz

4 |
4.1.
4.2,

-4.3.

4.4.
4.5.

4.6.

5.1.
5.2,

5.3.

5.4.

5.5.

5.6.

6.2,
6.3,
6.4.

Considere os pontos A(2, 5), B(2, 3) earecta r:y=2x~1.
Verifique se o ponto B pertence ou néo arecta r.

Escreva uma equagao da recta AB .

Determine as coordenadas do ponto de intersecgdo das rectas r e AB .
Escreva uma equagdo da mediatriz do segmento [AB] .

Prove que a equagdo x* + y° — 4x — 6y + 12 =0 define a circunferéncia que passa no
ponto médio de [AB] e tem centro no ponto B .

Caleule k de modo que o vector U (k, — 1) seja colinear com um vector director da
recta r.

No referencial o.n. Oxyz esta representado um paralelepipedo em que H (0, 0, 6)
e B(4, 8, 4).

Calcule o volume do paralelepipedo.

Escreva uma equagio dos planos:
5.2.1. ABF;
5.2.2. ABC.

Desenhe a secgdo feita no paralelepipedo pelo: /
§.3.1. plano mediador do segmento [EF] ;

5.3.2. plano AEG . Determine a area desta secgao.

Indique:

5.4.1. duas rectas perpendiculares;
5.4.2. uma recta paralela ao plano AED.
Calcule a norma do vector AG .

Escreva uma equag8o da recta BH .

No referencial o.n. Oxyz esta representado um cubo de
duas unidades de aresta e faces paralelas aos plancs
coordenados.

Determine:
6.11. EG e CD;

6.1.2. o volume do cubo.

Escreva uma equacdo do planc DEF .
Escreva uma condigdo que defina a recta EB.
Defina analiticamente a esfera contida no cubo que é tangente a todas as faces do cubo.

Escreva uma equagdo do plano mediador de [AF] .

SOLUCOES: 121) y=-3 122) X=-3Ay=3
(x=3)* +(y+3)?<9AX(BAY<-2x+3 3.2)V(0,0,6)

1.2.3) —x+y+z-3=0
b) (X, y,z) =(0,0,6) + k(2,-2,6), ke IR ¢)x+y+3z-7=0 d)4(/11+~/2) 4.1)Sim 4.2)x=2
43)(2,3) 4.4)y=4 46) k=- % 51)64 52.1) x=4 52.2)z=4 53.1)Retdngulo 5.3.2)Retangulo;8yv5 5.4.1)AE e AB 5.4.2)BC 55)24/21

5.6) (X, V,2) = (0,0,6) + k(4,8-2) .k € IR 6.1.1)v/8 ;2+/3 6.1.2) 8 6.2)z=2 6.3)Xx=2AYy=2 6.4)(Xx—1D%+(y—1)% + (2 =1)? <1 6.5)-x+y+2-1=0

13) 63 141) AEH 1.42) DB 143) CG 2.3)







